



ВОЛОГОДСКАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ и ЭКОНОМИЧЕСКАЯ.

Выходить въ г. Вологдѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

№ 45

Вторникъ 18 ноября 1908 г.

№ 45

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ съ пересылкой и доставкой:
 На годъ — 6 р.; на 6 мѣс.—3 р.; на 3 мѣс.—1 р. 50 к.;
 на 2 мѣс.—1 р. 10 к.; на 1 мѣс.—60 к.
 Для городскихъ и земскихъ учителей, учительницъ, сельскихъ, сельскихъ и т. п. **Льготная подписная цѣна:**
 На годъ — 5 р.; на 6 мѣс.— 2 р. 50 к.; на 3 мѣс.— 1 р. 30 к.;
 на 2 мѣс.— 90 к.; на 1 мѣс.— 50 к.
 За перемѣну адреса особой платы не взимается.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ отъ строки петица.
 На 1 стр.—10 к. отъ строки петица; на 4 стр.—5 к. отъ строки петица.
 Для объявленій, печатаемыхъ продолжительное время, установлена слѣдующая скидка:
 отъ 1 до 3 мѣс.—10%; отъ 4 до 6 мѣс.—20%; отъ 7 до 12 мѣс.—30%.
 Лица, помещающія объявленія на срокъ не менѣе мѣсяца, на тотъ-же срокъ получаютъ газету **бесплатно**.
 Для лицъ, ищущихъ ТРУДА, особая льготная плата за объявленія: 5 строкъ на 4 стр. за 1 разъ—15 к., за 2 раза—20 к., за 3 раза—25 к.
 Лица, помещающія разовыя объявленія, получаютъ № съ ихъ объявленіями въ конторѣ газеты **бесплатно**.
 За рассылку объявленій при газетѣ плата 5 р. за каждую тысячу.

Редакция—Кирзловская улица, домъ Свѣшниковъ.
 Контора—Александровская площадь, д. Свѣшниковъ, при типографіи А. В. Гудкова-Бѣлкова.
 Контора открыта ежедневно, кромѣ праздниковъ, отъ 9 ч. утра до 1 ч. и отъ 4 до 6 ч. вечера.
 Приемъ посѣтителей по дѣламъ редакціи ежедневно, кромѣ праздниковъ, отъ 11 ч. утра до 1 ч. дня.

Отъ конторы „Вологодской Жизни“
 Контора газеты „Вологодская Жизнь“ покорнѣйше проситъ г. г. подписчиковъ доводить до ея свѣдѣнія о всякой неаккуратности въ доставкѣ газеты.

Городской Театръ.

Во вторникъ 18-го ноября Грupoнo русскихъ драматическихъ артистовъ подъ управл. А. П. ВЪХИРЕВА данъ будетъ спектакль въ пользу общества вспомоществованія нуждающимся учащимся въ народныхъ училищахъ г. Вологды. Представлено будетъ:

НА ПОКОЯ

Участвующія г-жи: Ангелова, Васильева, Морозова, Г-да: Андреевъ, Васильевъ, Волковъ, Выхаревъ, Дарьяловъ, Дунаевскій, Карѣевъ, Лукинъ, Петровъ, Полторашкинъ, Угловъ.
 въ заключеніе **дивертисментовъ**
 Участв. г-жи: Ангеланова, Далъ-Туманова, Г-да: Волковъ, Литвиновъ, Угловъ.
 Съ благотворит. цѣлью въ войзъ будетъ устроенъ буфетъ (чай, кофе, фрукты, конфекты).
 Цѣны мѣстамъ обыкновенныя.
 Начальств. 8 1/2 ч. вечера. Режиссеръ П. И. Васильевъ.

1,000,000 РУБ.
 = ЭКОНОМИ. =

Несмотря на значительное потребление коньяка, публика въ большинствѣ случаевъ о происхожденіи его имѣетъ самыя превратныя понятія. По способу производства коньякъ дѣлится на искусственный и натуральный. Искусственный коньякъ есть обыкновенный разбавленный спиртъ, собранный различными примѣсками и лишь по вкусу напоминающій натуральный, но не обладающій, разумеется, качествами послѣдняго. Натуральный же коньякъ получается путемъ перегонки чистаго винограднаго вина и представляетъ изъ себя виноградный спиртъ, особымъ образомъ выдержанный. Нѣкоторыя вина даютъ коньяку высокія ароматическія качества, но малую крепость; изъ другихъ, наоборотъ, коньякъ получается очень крепкій, но терпкій на вкусъ, третью, наконецъ, даютъ перегонъ пріятный на вкусъ, но недостаточно ароматичный. Поэтому самымъ лучшимъ въ коньячномъ дѣлѣ считается купажированіе различныхъ сортовъ бѣлыхъ винъ, подобранныхъ такъ, чтобы по перегонкѣ получился продуктъ, обладающій всеми необходимыми достоинствами.
 Натуральный коньякъ необходимъ не только ради того, что онъ доставляетъ удовольствіе, но и потому, что онъ является прекраснымъ дѣйственнымъ средствомъ, которое медицинѣ зачастую приходится пользоваться, для укрѣпленія и восстановленія силъ, противъ прикуса, малокровія и т. п.
 Русское Правительство, входя въ народныя нужды, отлично понимало важность поощренія коньячнаго производства, результатомъ чего явился рядъ мѣропріятій, способствующихъ возможно болѣе развитію послѣдняго, со строгимъ однако контролемъ производства и выпуска въ продажу, гарантирующимъ безусловную натуральность товара. Въ этомъ отношеніи Россія является единственною страной, оградившей интересы потребителей, такъ какъ заграничній подобный контроль отсутствуетъ, а потому потребитель никогда не можетъ быть увѣренъ въ натуральности иностраннаго коньяка.
 Товарищество „Н. И. Шустовъ съ С-ми“ имѣя собственныя виноградники и обширные виноделия было однимъ изъ первыхъ пионеровъ правильной постановки и популяризаціи коньячнаго дѣла въ Россіи. Изучивъ послѣднее во Франціи и постоянно слѣдя за всеми нововведеніями, принятыми въ данной области заграничней, Товарищество оборудовало два большіе коньячныхъ завода въ Киншасѣ и Эриванѣ, изъ которыхъ послѣдній является по производительности коньяка крупнѣйшимъ въ Россіи. Обладая громадными запасами старыхъ выдержанныхъ коньяковъ, Товарищество выпускаетъ на рынокъ товаръ, могущій конкурировать съ лучшимъ французскимъ, не говоря уже о ввозимомъ въ Россію въ большомъ количествѣ фальсифицированномъ коньякѣ, имѣющемся въ продажѣ на любую цѣну.
 Выпуская ежегодно около 1,000,000 бутылокъ русскаго натурального коньяка и занимая по выкупу коньяка шестое мѣсто въ мірѣ, Товарищество „Н. И. Шустовъ съ С-ми“ даетъ возможность населенію Россійской Имперіи экономить каждый годъ до 1,000,000 рублей, которые въ противномъ случаѣ должны бы были быть уплачиваемы въ видѣ таможенной пошлины за заграничный коньякъ.
 Во избѣжаніе многочисленныхъ поддѣлокъ и подражаній необходимо обращать вниманіе на присутствіе на этикеткѣ и пробкахъ повсемѣстно извѣстной марки „Колоколь“.
 За превосходное качество коньяковъ фирмъ присужденны многочисленныя высшія награды на русскіяхъ и иностранныхъ выставкахъ.
 354215

тествовать лишь объ одномъ: о томъ, что таинственность (если не лживость), вложенная лордомъ Греємъ въ его отвѣты, совпадаетъ съ интересами самого парламента въ его большинствѣ.

Иначе, какъ можно себя представить, чтобы самый свободный въ мірѣ парламента могъ не потребовать точныхъ свѣдѣній о дѣйствіяхъ своего правительства въ области международныхъ отношеній, за результаты которыхъ отвѣчаетъ вся страна? Очевидно, стало быть, что большинство англійскаго парламента вмѣстѣ съ правительствомъ считаютъ для страны полезнымъ, если ея внѣшняя политика будетъ покрыта мракомъ тайны.
 И слѣдовательно, если министръ Грейдъ въ одно время два противорѣчивахъ другъ другу отвѣта, онъ долженъ считаться идеальнымъ министромъ, что въ дѣйствительности и есть.

Но спрашивается, дѣйствительно-ли въ политикѣ правда не нужна или вредна?

На этотъ вопросъ двухъ отвѣтовъ, разумеется, быть не можетъ, и о преимуществѣ правды передъ неправдой говорить не приходится. Однако, такая „наивная“ сенція будетъ имѣть мѣсто еще не скоро. Сейчасъ-же международная этика зиждется не на общечеловѣческихъ интересахъ, а на интересахъ узко-национальных, сводящихся къ тому, чтобы въ общей международной борьбѣ отстоять для себя экономическое вліяніе на ту или иную страну.
 Персія-же въ этомъ отношеніи представляетъ собою лакомый кусочекъ, который, какъ оказывается въ нынѣшній историческій моментъ, выгоды всего охранить при помощи поддержанія въ ней конституціи, что и исполняется англійскимъ правительствомъ совместно съ русскимъ.
 И тутъ то возникаетъ необходимость скрывать правду о томъ, какимъ путемъ правительства достигаютъ своей цѣли.

Возникаетъ необходимость скрывать отъ общественнаго мнѣнія тѣ дѣйствія, которыя проявляютъ въ этомъ отношеніи дипломаты и которыя направлены не къ интересамъ Персіи, о чемъ такъ заботливо высказался лордъ Грейдъ, а къ интересамъ своей націи.

Персія-же является только жертвою этой борьбы чужихъ интересовъ. И Англія и Россія оказываютъ давленіе на шаха съ самаго начала возникновенія персидской революціи и вліяніе этихъ двухъ странъ слишкомъ достаточно, чтобы шахъ со своими министрами остановился на томъ государственномъ стрѣбѣ, который Англія и Россіей официально поддерживается. Тѣмъ не менѣе въ Персіи имѣетъ мѣсто такой „соціальный спектакль“, какъ отъѣздъ и восстановление конституціи елва-ли не въ теченіе двадцатичетырехъ часовъ.

Правда о причинахъ такого явленія чрезвычайно важна для общественнаго мнѣнія, но эта-то, именно, правда дипломатіей признается не нужной и вредной... для Персіи, какъ говоритъ лордъ Грейдъ.
 Мы-же должны сказать, что она, эта правда, вредна только для руководителей международной политики и для классовъ, на которые они опираются.

Не многимъ, можетъ быть, Пермякова купцомъ Пермяковымъ оставленъ на дѣлю благотворительности крупный капиталъ 100.000 руб. Капиталъ этотъ духовнымъ завѣщаніемъ покойнаго переданъ мѣстному благотворительному обществу на расшире-

УРОКИ
 живописи, скульптуры,
 также французскаго языка практически и теоретически.
 Адресъ: уголъ Фроловской и площ. Старога вокзала; домъ № 1; кв. № 2 (вишю).

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ
 Шекотова-Катринова
 приемы ежед. кромѣ воскрес. дней, отъ 10—3 ч. дня и 5—7 ч. вѣч. Домъ Алома, прот. в. „Золот. Явора“.

Фирма основана въ 1820 году.
 Товарищество Виноторговли

К. Ф. ДЕПРЕ.
 Москва, Петровка, 8.
 О Т Д В Ъ Н І Я : С.-Петербургъ, Харьковъ, Нижегородская ярмарка.
Предостереженіе.
 Все болѣе и болѣе увеличивающійся спросъ на наши товары вызвалъ со стороны многихъ торговцевъ усиленное подражаніе нашимъ этикеткамъ, дающее имъ возможность вводить потребителей въ заблужденіе и сбывать товаръ низшаго качества. Въ виду этого, мы вынуждены покорнѣйше просить уважаемыхъ нашихъ покупателей обращать особое вниманіе на этикетки и фирменное клеймо на пробкахъ.
 Больше всего подвергающіеся подражанію наши
Портвейнъ № 211.
Коньякъ № 187.
Коньякъ № 184.
 Снабжены утвержденными правительствомъ этикетками съ торговымъ знакомъ товарищества. 353739-1

Правда въ Англійской конституціи считается по справедливости самою лучшею, самою свободною изъ всѣхъ конституцій. Не приговоренная никакими формальностями къ бумагѣ, она прочно живетъ въ сознаніи англійскаго народа и одинаково, казалось-бы, почитается всѣми общественными классами, которые даже свою неизбежную борьбу ведутъ подъ охраною той-же конституціи.
 Тѣмъ любопытнѣе становится одно явленіе, по отношенію къ которому англійскій народъ не отстаегъ отъ народовъ континента, управляемыхъ самыми разнообразными и очень далекими отъ идеала конституціями.
 Мы имѣемъ въ виду послѣдній запросъ въ англійскомъ парламента, сдѣланный членомъ рабочей партіи Огреді англійскому правительству о томъ, будутъ-ли опубликованы документы о представленіяхъ, сдѣланныхъ шаху по вопросу о конституціи.
 Запросъ этотъ сдѣланъ вслѣдъ за общимъ вопросомъ со стороны члена парламента Диллона о томъ, извѣстенъ-ли англійскому правительству характеръ вновь обѣщаннаго шахомъ конституціи.
 Тутъ, именно, любопытно сопоставить два отвѣта одного и того-же представителя правительства—министра Грея.
 Диллону онъ отвѣтилъ, что ему

характеръ новой персидской конституціи не извѣстенъ. На запросъ-же Огреді онъ отвѣтилъ, что отъ времени до времени дѣлались по этому вопросу представленія, при чемъ, разумеется, документы, касающіеся Персіи, могли-бы быть опубликованы, но содержаніе ихъ дало-бы пишу для крайне неблагоприятныхъ комментариевъ дѣятельности шаха и его министровъ и образа дѣйствій междулиса. При этомъ Грейдъ высказалъ мысль, что содержаніе этихъ документовъ не было-бы пріятно ни одной персидской партіи, и что онъ не думаетъ, чтобы опубликованіе документовъ было въ интересахъ Персіи.
 Такимъ образомъ, на протяжении нѣсколькихъ минутъ мы имѣемъ два отвѣта одного и того-же министра. Одинъ отвѣтъ лаконическій, изъ котораго видно, что характеръ персидской конституціи ему не извѣстенъ, а другой отвѣтъ, довольно пространнй, изъ котораго видно... какъ разъ обратное, именно, что характеръ этой конституціи ему хорошо извѣстенъ во всѣхъ деталяхъ, ибо въ противномъ случаѣ, какъ бы онъ могъ знать о могущихъ послѣдовать неблагоприятныхъ комментаріяхъ дѣятельности шаха и его министровъ?
 И англійская палата, судя по сообщеніямъ телеграфа, осталась такимъ отвѣтомъ удовлетворенной. Такое положеніе можетъ свидѣ-

Довожу до свѣдѣнія господъ покупателей, что съ 20 октября сего года открыта
кондитерская торговля Петрова
 (изъ Ярославля), во входѣ Ярмарочнаго д., рядъ съ духовнымъ учил.
 тобаръ ежедневно свѣжій.
 Съ почтеніемъ кондитеръ Петровъ.

И порядок от этого страдает. И глухота у них странная. Переменяющаяся. То они слышат причину и уже не слышат следствия. То наоборот. Слышат следствия и не слышат причины. И получается не только безпорядок. Но даже безпорядок с „увеселением“.

Посудите сами. Говорят депутаты Марковы П-е. В думском зале сразу раздается неприятный запах. Чувствуется, что сейчас будет сказано что-либо тухлое, гнилое. И, действительно, господ Марковы П-е говорят:

— У нас, Марковы П-х, бьется русское сердце, а не жидовское, не персидское.

Неприятный запах в зале раздражает некоторые непривычные носы и поднимается шум. Дезинфекция! Дезинфекция! Курительных свечек! Курительных свечек!

Но господ Волконские кричат и сердятся на шумящих.

„Приводят“ их к порядку. И получается недоразумение.

А все потому, что господ Волконские, не слышали, что говорят господа Марковы П-е.

И в доказательство того, что они не слышали, господа Волконские предлагают господам Марковым повторить сказанное.

Но господа Марковы П-е лукавы и повторяют:

— У нас, Марковы П-х, бьется русское сердце... не больше.

Другие сердца они отбрасывают. И ропшущие приходят в смущение.

Ну вот, видите господа, говорят Волконские:

И ничего-то господа Марковы П-е не говорят дурного. Совсем даже наоборот... Я никакого дурного запаха не слышу. А вы ведете себя неприлично.

Но разница между художественным талантом и лубочною бездарностью в том и заключается, что последний призывает на помощь ту „натуру“, которая должна быть представлена воображением зрителя.

В „Жертвы воспитания“ мы видим все элементы такого лубочного искусства. Кадеты Гансы Шранденга, воспитываемый бурбонно-отцом, на глазах у зрителя ворует на глазах же у зрителя отец берет хлыстик и собирается произвести над сыном экзекуцию; наконец, когда Ганса за кулисами застрелился, его вносят на сцену умирать, чтобы над умирающего произнести несколько бессодержательных сентенций.

Таким образом, Ганса, являющийся „жертвой воспитания“, деляется вместе с собою и зрителя жертвой простой бессодержательной тоски.

Если же к этому прибавить, что высказываемые автором „идеалы“ воспитания дурно пахнут прусскими юнкерством, то будет ясно, какова эта „прусская пьеса“.

Ганса очень естественно и тепло изобразил г. Литвинюк, но, конечно, это не могло освободить ни ролы Ганса, ни тьм больше самой пьесы от ее лубочности, от бедности ее содержания, от бедности действия, от бедности красок.

Поставлена пьеса тщательно и группой сделано достаточно, чтобы придать пьесе интерес, но труд зрячен напрасно.

„Женский парламент“

Этот двухактный фарс доставляет развлечение „галерке“, которая не только хохотала, но и помогла автору своими вставками. Об истинной же цвѣтѣ этого „произведения“ говорить не приходится. Наш доморощенный феминизм еще может составлять предмет сатиры и юмора, но отсюда далеко до грубой профанации женского вопроса, избираемого разудальным автором для своего балаганного юмора. Все „остроумие“ автора по части социальных основ женского вопроса сводится к тому, что он не знает, о чем он говорит. И если нельзя предвзято претензии к антрепризе за постановку хотя бы и неинтересной пьесы, но претензией на какое-нибудь значение, то постановка бессодержательного и пошлого фарса антрепризы не простительна, как непростительно серьезным актерам в таких фарсах выступать.

Л. Т.—ций.

Областная жизнь.

Кадниковъ.

(От нашего корреспондента.)

Сессія орунужнаго суда.

7-го ноября закончилась здѣсь выдѣльная сессія Вологодскаго окружнаго суда, вторая въ текущую осень. Приговоры въ эту сессію въ общем отличались меньше суровостью, чѣмъ въ первую. Были даже и такіе, которые своею справедливою и гуманною суровостью вызвали у всей публики общій радостный вздохъ облегченія, выражающій чувство полного нравственнаго удовлетворенія. Такой приговоръ былъ вынесенъ по слѣдующему дѣлу. Крестьянинъ Кадниковскаго у. Сироткинъ привлекаетъ крестьянина того-же уѣзда Шустикова къ уголовной отвѣтственности за причиненіе ему, Сироткину, увѣчья, предвѣивъ въ то же время и гражданскій искъ за это увѣчье. Еще до разбора дѣла, во время перерыва судебного засѣданія, подсудимый Шустиковъ—пожилой мужчина, но нищенски одѣтый и слѣпой на оба глаза,—попросилъ публику подвести его къ Сироткину, сталъ кланяться и просить его помириться, предлагая и деньги сначала 15, потомъ 20 руб.—„Прости, Сироткинъ, ради Бога, возьми 20 р. какъ нибудь заработаю и выдачу.“ Просили Сироткина и многіе изъ публики, усовѣщавалъ его и мѣстный протоиерей, стараясь пробудить чувство христіанской любви и милосердія къ несчастному слѣпому. Но Сироткинъ уперся на своемъ „какъ судъ разсудитъ“ и остался непреклоннымъ. Начался судъ. Предсѣдательствующій тоже объявилъ, что это дѣло по закону можетъ быть закончено примиреніемъ сторонъ. Опять Шустиковъ просилъ прощенія. Сироткинъ не поддавался и просилъ назначить подсудимаго и присудить съ него „за увѣчье“. Судебнымъ слѣдственнымъ установлено, что слѣпой Шустиковъ служилъ рабочимъ у содержателя рѣчного перевоза. Сироткинъ возвращался съ компаніей со свадьбы въ пьяномъ видѣ и, подѣхавъ къ рѣкѣ, требовалъ немедленнаго переправы, обращаясь съ ругательствами къ Шустикову—„ну, слѣпой чертъ, перевози!“ Шустиковъ отмахнулся шестомъ, и Сироткинъ упалъ, обливаясь кровью. У него оказалась переломъ нижней челюсти, которая срослась только черезъ нѣсколько мѣсяцевъ. Присяжные послѣ непродолжительнаго совѣщанія вынесли—„нѣтъ, не виновенъ“.

Корехи крупная покупались 5 р. 25 коп. пудъ. Селедокъ „устаянки“ привезено не было. Промыселъ ея еще не начинался, за отсутствіемъ льда въ губѣ. Другой свѣжей рыбы, не морской, было подвезено тоже порядочно и цѣны на нее были не высоки. Эта рыба поступила для мѣстнаго потребления. Навалу же и корехи покупали не только мѣстные работяги, но и нахавшіе сюда паломники и москвичи. Дичи было много. Въ цѣнахъ на нее замѣчается нѣкоторое пониженіе. Рябчики покупались 50—55 к. пара.

Цѣны перепродавцовъ мѣстнаго рынка.

Рыба: цѣна на семгу держится крѣпко, все время отмѣчается тенденція къ повышенію. Семга динская 28—29 руб. пудъ, семга береговая—зимняго берега 24 р.—25 р. пуд., варзуга крупная 22—23 р. пуд., варзуга ронная 12 р. пуд., „межень“ 7 руб. пуд., семга „закой“ 12 руб. пуд. Треска крупная русскаго берега 3 р. 20 к. пуд., треска крупная норвежскаго берега 2 р. 20 к. пуд., треска норвежскаго берега 2 р. 20 к. пуд., треска мелкая 1 р. 60—70 к. пуд., сѣв. крупная 2 р. 10 к. пуд., треска сухая 6 р. 50 к. пуд., палтусъ крупный 7 р. пуд., палтусъ ронный 6 р.—6 р. 50 к. пуд., палтусъ мелкій 4 руб. пуд., зубатка пестрая 3 р. пуд., окунь морской 2 р. 20 к. пуд., налимъ морской 1 р. 70 к. пуд., сельди кандалакшскія 2 р. 50 к.

Хлѣбъ: цѣна на семгу держится крѣпко, все время отмѣчается тенденція къ повышенію. Семга динская 28—29 руб. пуд., семга береговая—зимняго берега 24 р.—25 р. пуд., варзуга крупная 22—23 р. пуд., варзуга ронная 12 р. пуд., „межень“ 7 руб. пуд., семга „закой“ 12 руб. пуд. Треска крупная русскаго берега 3 р. 20 к. пуд., треска крупная норвежскаго берега 2 р. 20 к. пуд., треска норвежскаго берега 2 р. 20 к. пуд., треска мелкая 1 р. 60—70 к. пуд., сѣв. крупная 2 р. 10 к. пуд., треска сухая 6 р. 50 к. пуд., палтусъ крупный 7 р. пуд., палтусъ ронный 6 р.—6 р. 50 к. пуд., палтусъ мелкій 4 руб. пуд., зубатка пестрая 3 р. пуд., окунь морской 2 р. 20 к. пуд., налимъ морской 1 р. 70 к. пуд., сельди кандалакшскія 2 р. 50 к.

Хлѣбъ: цѣна на семгу держится крѣпко, все время отмѣчается тенденція къ повышенію. Семга динская 28—29 руб. пуд., семга береговая—зимняго берега 24 р.—25 р. пуд., варзуга крупная 22—23 р. пуд., варзуга ронная 12 р. пуд., „межень“ 7 руб. пуд., семга „закой“ 12 руб. пуд. Треска крупная русскаго берега 3 р. 20 к. пуд., треска крупная норвежскаго берега 2 р. 20 к. пуд., треска норвежскаго берега 2 р. 20 к. пуд., треска мелкая 1 р. 60—70 к. пуд., сѣв. крупная 2 р. 10 к. пуд., треска сухая 6 р. 50 к. пуд., палтусъ крупный 7 р. пуд., палтусъ ронный 6 р.—6 р. 50 к. пуд., палтусъ мелкій 4 руб. пуд., зубатка пестрая 3 р. пуд., окунь морской 2 р. 20 к. пуд., налимъ морской 1 р. 70 к. пуд., сельди кандалакшскія 2 р. 50 к.

Объявленія.

ГРУШОВЫЯ ЗАНЯТІЯ
по программамъ I-го и II-го подготовительнаго классовъ гимназіи. Занятія съ октября и ноябемъ. Уч. М. Благодѣевъ, д. Горюновъ, в. В. Горюхова. 12-3

Опытный репетиторъ
авторъ курса по всемъ предметамъ (спеціальность—математика) и уроки МУЗЫКИ. Адресъ: Архангельская, д. Быховца, бывш. 3-я часть, В. Оксальскій.

Готовлю и репетирую
о всѣхъ средн. уч. завѣд. Псковская ул., д. Бухаринской, кв. Архиповской. А. В. Бухаринъ отъ 10-12ч.д. 78 6-2

Переписка на машинѣ
Пріемъ экстренныхъ и срочныхъ работъ. Зосимовская улица, дождь Погановской. Н. А. Залогова.

Продается домъ съ фундаментами, уг. Е. Дворницкаго и М. Новиковскаго № 77. Тамъ же прод. хорошая швейная машина хорошаго качества. Справиться тамъ же у А. И. Карпова. 76 12-5

Отдается особнякъ
въ три комнаты, передняя и кухня. Выходы на улицу. А. Роканова. 97 3-1

ОТДАЮТСЯ ДВѢ КОМНАТЫ
съ обстановкою, по соглашенію со столкомъ. 1 уч. Б. Колонская, д. Телѣгина. 88 3-3

Нужны 2 или 3 комнаты
съ мебелью и столкомъ. Адресъ: Гостиница „Эрмитажъ“ № 2. 3-1

МАРИЕНБАДСКІЙ ЧАЙ

составъ сушен. плодовъ знаменитаго курорта Мариенбада. Разрѣш. мед. департам. мин. внутреннихъ дѣлъ за № 4495.

ИЗВѣСТИЕ: катаръ желудка, хроническій запоръ, головная боль, не исправляемая и пр. заболѣванія желудка, сопровождаемыя тошнотой, вздутиемъ живота и запорами, могутъ быть излечены только въ дѣлѣ д-ра. Подробное описаніе дѣлается при каждой коробкѣ.

Цѣна 75 коп. Оптовая и розничная продажа въ апт. маг. Н. И. Номирова въ Вологдѣ. Въ розницу во всѣхъ аптекарск. маг. и аптекахъ. 40 4

ПРОДАЮ СЪ ДОСТАВКОЮ
гужомъ и по навигации въ г. Вологду оптомъ и въ розницу 20000 еловыхъ бревенъ. Г. Вологда, Срѣтенская набер.

Константинъ Андреевичъ Поповъ,

Единственные на всемъ Сѣверѣ
по вѣку и простому способу хранения СПЕЦИАЛЬНО ПРИГОТОВЛЕННЫЕ

РЮМИНСКІЕ соленые ОГУРЦЫ.

Засоль готовится изъ фильтрованной и очищенной воды, а потому огурцы эти совершенно безвредны и сохраняются въ обыкновенныхъ подвалахъ безъ льда по нѣсколько лѣтъ.

ТОРГОВЛЯ ПРОИЗВОДИТСЯ:

1) Гробовые ряды № 1—2; 2) Ек. Дворницкаго ул. совѣт. д. тел. № 197; 3) Склады на Петерб. дор., т. № 226. 4) Въ гор. Грязовцѣ корп. Гроховскаго ул. совѣт. д. тел. № 1, 2 и 3. 5) Въ гор. Архангельскѣ Тутъ же продается деревянная посуда, маслосбойки, клема, боченки бумажные и оловянные, и принимается заказъ на какио угодно размѣры посуды. За лучшее производство имѣется 8 медалей.

ПРОДАЮТСЯ ЛОШАДИ
вороной жеребецъ „Бвѣцъ“ 8-ми лѣтъ, рысакъ завода К. А. Попова отъ „Дикаря“ и „Бѣговой“—цѣна 350 руб. и вороной жеребецъ 4-хъ лѣтъ, таже завода Н. М. Дружинина—цѣна 200 руб. Обращаться: гор. Волгсга, Дмитрію Ивановичу Титову. 10-1

Книжный Складъ Вологодскаго Губернскаго Земства. Получ. въ большемъ выборѣ:

Книги новинки научнаго содержанія и по изящной литературѣ.

Канцелярскія принадлежности.

Календари на 1909 годъ.

Принимается подписка на періодическія изд. и газеты на льготныхъ условіяхъ.

Въ Управленіи Сѣверныхъ жел. дор.

4-го Декабря с. г. въ 12 час. дня **конкуренція** на постройку новыхъ крытыхъ деревянныхъ баржъ для перевозки грузовъ черезъ р. С. Двину въ Архангельскѣ по расположеннымъ объявленіямъ. Подробности: чертежи, описаніе баржъ и пр.—лично въ почтой Москвѣ. Месячная, дождь Строгановскаго участка Отдѣленія Коммерческаго Службы по дополнительнымъ операціямъ и предпріятіямъ, отъ 10 до 4 часа. дня. 3-1

Редакторъ-издатель А. И. Толпица.

Типографія А. В. Гудкова-Бѣлякова.